



Иркутский национальный  
исследовательский  
технический университет

# Зеркало.ИРНТУ

№6(1622), 29 августа 2018 года

МИХАИЛ КОРНЯКОВ:

«Нужно, чтобы бизнес пришел в университет и увидел здесь свой интерес»

Накануне 1 сентября ректор ИРНТУ Михаил Корняков подвел основные итоги минувшего учебного года и рассказал о приоритетах развития университета на 2018/2019 гг.

■ - Ушедший в историю учебный год можно охарактеризовать высоким уровнем событийной активности, огромным количеством различных мероприятий. На Ваш взгляд, какие наиболее важные изменения произошли в жизни университета?

- Преобразования коснулись всех сфер деятельности вуза. Преподаватели и студенты почувствовали на себе внедрение новаций и инициатив, и что самое важное - носителем большинства новых идей и изменений является не только ректорат, а сами сотрудники и студенческие лидеры.

**На мой взгляд, самым значимым достижением прошлого учебного года можно считать попытку коллектива критически переосмыслить повседневную рутинную деятельность университета, включить внутренние мотивационные ресурсы и осознать, что для достижения высокого результата нужны новые подходы и современные инструменты.**

Полагаю, что у большинства сотрудников появилось четкое понимание: вузу жизненно необходим процесс реформирования, и простым оперативным вмешательством ситуацию не исправить. Трудную работу по трансформации университета и выработке единого алгоритма дальнейшего пути его развития взяла на себя «команда изменений», которая в рамках

стратегических сессий пытается запустить более действенные механизмы и наполнить новым содержанием университетскую оболочку. Я благодарен команде Московской школы управления СКОЛКОВО и лично ее научному руководителю Андрею Евгеньевичу Волкову за методическую помощь и участие в жизни нашего университета.

■ - Михаил Викторович, не все сотрудники вуза заняты в работе стратегических сессий. Могли бы Вы привести конкретные примеры внедрения наработок «команды изменений» в жизнь?

- В настоящее время стратегические группы определили 14 пилотных проектов, реализация которых потребует существенной модернизации учебного и исследовательского процессов. Я все-таки придерживаюсь такого правила: прежде чем что-то разрушить и построить новое, нужно сконструировать и отработать модель. Среди участников стратегических сессий есть команды, которые продвигаются быстрее остальных, как, например, сотрудники кафедры прикладной геологии, геофизики и геоинформационных систем. Заведующий кафедрой Вячеслав Снетков, профессор Александр Паршин, доцент Андрей Миromanов выступили инициаторами проектного специалитета «Геофизические информационные системы» и уже набрали первых абитуриентов. Новый образовательный проект открыт в рам-



ках существующего направления «Технология геологической разведки», но наполнение специальности качественно изменилось. К базовой программе добавились новые предметы, которые нацеливают студента на практическое решение профессиональных задач с использованием современного геофизического и роботизированного оборудования, информационных технологий. На выходе мы должны получить специалиста, обладающего междисциплинарными знаниями, – геологией и информатикой. Подобных профессионалов на рынке сегодня просто нет. К учебному процессу уже

подключились ведущие ученые института геохимии ИИЦ СО РАН, а также сотрудники золотодобывающих компаний. Кроме возможностей предоставления мест практик и отработки реальных производственных кейсов, бизнес готов вкладываться в будущих специалистов в виде корпоративной стипендии. Создание нового образовательного продукта, полностью отвечающего интересам бизнеса, - это результат труда сотрудников кафедры, которые хотят работать и учить студентов в канве проектного подхода, ведут правильный диалог с предпринимателями.

Продолжение на 2 стр.

## МИХАИЛ КОРНЯКОВ: «Нужно, чтобы бизнес пришел в университет и увидел здесь свой интерес»

**Продолжение, начало на 1 стр.**

Хочу заметить, что к «изменениям» открыты не только молодые люди, но и преподаватели с большим практическим багажом и жизненным опытом. Они подают пример активной жизненной позиции, включаются в новые проекты, генерируют интересные идеи, направленные на развитие университета. Например, этим летом профессор Раиса Лобацкая, доценты Лариса Аузина, Виталий Рупосов и другие сотрудники Института недропользования организовали международную экспедицию на Байкал совместно с учеными и студентами Нанкинского университета, входящего в десятку лучших вузов Китая. В течение трех недель полного погружения в байкальскую тематику 35 китайских студентов получали новые знания от наших лучших профессоров и преподавателей. Хочу заметить, что все общались на английском языке. Проект получился и будет продолжен в следующем году.

**Большинство преподавателей вуза понимают, что без дисциплины «Проектная деятельность», которую необходимо внедрять по всем направлениям подготовки бакалавриата и специалитета, невозможно сформировать у студента практические навыки и умения, профессиональные компетенции, инженерное мышление.**

Все рабочие группы, желающие запустить свои пилотные проекты в жизнь, озадачены проблемой внедрения «проектного обучения» в образовательный процесс. Следующая сложная задача – реальное участие бизнеса в подготовке специалистов, при этом заинтересованного в качественном «продукте», готовом вкладываться своими ресурсами, в том чис-

ле и финансовыми. Эти темы являются не только предметом мозговых штурмов, но и конкретных действий.

■ - **Продолжим разговор о бизнесе. Можно отметить, что вуз заметен активизировал работу с промышленными компаниями. Есть практические результаты?**

- Весной этого года была организована целенаправленная работа по расширению партнерства с корпорациями и компаниями иркутского региона. Проведены рабочие совещания с менеджментом АО «Фармасинтез», ООО «Газпром добыча Иркутск», ОА «Иркутскабель» по выявлению проблемных вопросов, к решению которых можно было бы подключить интеллектуальный ресурс наших исследователей и инженеров. Результатом каждой встречи стал рабочий документ – дорожная карта, где прописаны мероприятия со сроками реализации. Институт высоких технологий в сентябре этого года для компании «Фармасинтез» начнет подготовку бакалавров по углубленным профилям и модулям в рамках существующих направлений: «Биотехнология», «Химическая технология», «Мехатроника и робототехника». При этом ведущие сотрудники фармацевтического предприятия будут участвовать в преподавании дисциплин, руководить студенческими практиками, курсовыми и дипломными проектами по реальным тематикам в интересах компании. В связи со строительством завода по производству активных фармацевтических субстанций и готовых лекарственных средств в Усолье-Сибирском компания заинтересована в подготовке специалистов среднего профессионального образования, а также химиках-технологах, биотехнологах и др. Кроме того, есть инициативы по вы-

полнению НИОКР, в частности, нашим химикам предлагается попробовать разработать технологию производства гидроксипропилметилцеллюлозы (ГПМЦ).

Продуктивным можно считать общение с руководящим составом ООО «Газпром добыча Иркутск». Нужно учитывать, что реализация мега-проекта «Сила Сибири» на территории Иркутской области потребует много новых трудовых ресурсов. В частности, уже сегодня нужны строители, энергетики, геологи, специалисты по обустройству месторождений и бурению, а после ввода объектов в эксплуатацию потребуются специалисты по обслуживанию газовых скважин, добыче газа и газового конденсата и многие другие. Также высока потребность компании в специалистах рабочих профессий. Мы предложили рассмотреть возможность подготовки бакалавриата под существующие запросы компании в формате корпоративной программы. По итогам совещания принято решение о создании совместной рабочей группы, в рамках которой образованы подгруппы по различным направлениям деятельности. Сейчас готовится дорожная карта, которая предусматривает как подготовку кадров, так и выполнение НИОКР, договоров.

С начала учебного года планируются встречи с руководством Иркутского авиазавода, Иркутской нефтяной компании и другими. В конце сентября состоится «разговор без галстуков» об университете будущего с нашими выпускниками – руководителями крупных промышленных компаний, корпораций, представителями органов власти. Ассоциацию выпускников также волнует дальнейшее развитие Иркутского «политеха», и я надеюсь, с ее помощью влияние бизнеса на жизнь

вуза станет более результативным.

Что я имею в виду? Сегодняшняя ситуация на рынке требует предпринимательского мышления и навыков, а людей, обладающих универсальными компетенциями в предпринимательской деятельности, чрезвычайно мало.

**Только при участии и заинтересованности бизнеса мы сможем развить предпринимательские компетенции, создавать активную предпринимательскую среду в вузе. Нужно сделать так, чтобы бизнес пришел в университет и увидел здесь свой интерес.**

■ - **Михаил Викторович, в прошлом году появились интересные идеи, направленные на улучшение навыков владения английским языком в студенческой и преподавательской среде. В результате стартовал проект «Инженерный английский» с участием 300 первокурсников и 23 преподавателей, которые прошли интенсивную языковую подготовку. Разработано семь онлайн-курсов на английском языке. Продолжатся ли эти инициативы?**

- Подводя итоги учебного года, мы проанализировали полученный результат и пришли к пониманию, что нужно поменять формат и начать массовое вовлечение студентов и преподавателей в англоязычную среду. С этой целью обратились в языковую школу Easy School, и с ее участием в сентябре запускаем два направления: обучение студентов в формате погружения «Английская деревня» и корпоративную программу для преподавателей и менеджеров университета.

**Окончание на 3 стр.**

**Окончание, начало на 1-2 стр.**

Планируется, что студенты будут заниматься английским языком три раза в неделю, стоимость обучения на 35% ниже, чем на обычных курсах. Преподавателям предлагается курс по корпоративной программе (два раза в неделю по 80 минут). Все занятия будут проводиться на площадке вуза, чтобы сделать обучение более доступным.

Проект «Инженерный английский» для студентов первого-второго курсов также будет продолжаться. Он ориентирован на более профессиональную языковую подготовку.

**Я думаю, что не нужно никого убеждать: английский язык стал рабочим инструментом, и если ты им не владеешь, то не можешь конкурировать.**

В этом году в университет поступило 30 писем-приглашений на обучение студентов, аспирантов и докторантов по различным программам за рубежом. Стыдно сказать, но только 15 студентов и один преподаватель прошли конкурсный отбор по иностранному языку и смогут учиться в зарубежных вузах. В основном заявки на участие поступают от обучающихся гуманитарных направлений, практически не задействованы в этой деятельности студенты инженерных специальностей. Университет готов вкладывать ресурсы и развивать академическую мобильность студентов и преподавателей, так как это хорошая возможность включиться в международное образовательное пространство, качественно повысить уровень образования и исследовательские позиции вуза.

**■ - Следующий вопрос касается финансовой устойчивости университета и социальной защищенности сотрудников. Какие меры предприятие принимает администрация вуза по улучшению условий труда работникам?**

- Минувший учебный год начался с введения эф-

фективного контракта для научно-педагогических работников. Мы пережили жаркие споры и баталии по этому поводу, но результатом стала упорядоченная система стимулирующих выплат, позволяющая оценивать реальный вклад работника. В течение года специальная группа выявляла и изучала недостатки рабочего механизма, а по итогам предложила усовершенствованный вариант регламента эффективного контракта. Новая редакция документа будет вынесена на обсуждение членов Ученого совета 4 сентября.

**С 1 апреля средняя заработная плата НПР повысилась на 11% и стала соответствовать уровню 200% от средней зарплаты по региону. Заработная плата преподавателей, активно занимающихся научными исследованиями, работавшими по договорам с бизнесом и по грантам, а также тех, кто проводит курсы и занятия в рамках дополнительного образования, составляет от 75 до 250 тысяч рублей. Помимо этого, на 4% увеличились должностные оклады преподавателей СПО, научных сотрудников, учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала университета.**

Обеспечение должного уровня заработной платы не ниже 200% от средней по региону является приоритетной задачей администрации университета, и я как ректор несу персональную ответственность за выполнение данного показателя.

В целом на повышение оплаты труда НПР направлено 46,7 млн рублей. На увеличение должностных окладов СПО и другого персонала будет израсходовано 12,3 млн рублей.

Не менее важным событием в жизни университета стало утверждение коллективного договора - документа, регламентирующего социально-трудовые отношения между администрацией и сотрудниками. Последние четыре

года вуз жил без колдоговора. А поскольку каждый третий работник состоит в профсоюзной организации, то с такой убедительной силой мы должны считаться.

**Нынешний коллективный договор построен на принципах социального партнерства, он предусматривает открытость, гласность и объективность наших взаимоотношений.**

Кроме того, этот документ затрагивает все правовые аспекты оплаты, охраны труда работников, социальные гарантии, различные льготы и материальное стимулирование сотрудников.

Для создания комфортных условий труда сотрудников, учебы и проживания студентов в этом году запланированы ремонтные работы в трех общежитиях (№11а, №15 и №12а), физкультурно-оздоровительном комплексе и книгохранилище научнотехнической библиотеки вуза. Всего на эти мероприятия направлено около 63 млн рублей, из них 30 млн – собственные средства университета, остальные из федерального бюджета. В первую очередь решено реконструировать кампус. В общежитии №11а будут капитально отремонтированы два этажа. Здесь появятся просторные блок-секции по четыре комнаты, в каждой отдельный санузел. Кроме этого, по всему зданию установим специальные краны, оснащенные датчиками, реагирующими на движение, для более экономичного расходования водных ресурсов. Это первое студенческое общежитие, в котором мы применим ресурсосберегающие технологии. Во втором и третьих этажах общежития №12а в кухонных помещениях заменили электрику и плиточное покрытие, в душевых поменяли гидроизоляцию и кафельную плитку, а также отремонтировали шесть жилых комнат. В общежитии №15 машиностроительного колледжа на улице Баррикад до конца года планируем убрать

старые деревянные окна и поставить пластиковые. В геологоразведочном техникуме обновили хол. Сейчас полным ходом идет ремонт книгохранилища и модернизация системы пожаротушения в научнотехнической библиотеке. В будущем планируем проводить комплексную реконструкцию общежитий, а не поэтапно или отдельно по комнатам. Кроме того, завершен капитальный ремонт учебной аудитории – это амфитеатр в корпусе «Ж». Студенты и преподаватели получат современное помещение с новой мебелью и средствами связи. Ремонтные работы профинансировала компания «Лензолото».

**■ - В работе ректора нет не важных и не значимых дел. Однако все-таки, что в числе первоочередных, самых насущных задач?**

- Нам предстоит пройти государственную аккредитацию. Весь прошлый учебный год университет жил и готовился к серьезному испытанию по подтверждению основных образовательных программ соответствию федеральным государственным образовательным стандартам. Этой сложной, кропотливой работой преподавательский состав продолжит заниматься и дальше, чтобы достойно подготовиться к государственной экспертизе, которая определит качество образовательной деятельности. Проведение государственной аккредитации планируется весной 2019 года.

**Также я рад сообщить о значимом решении ректората: мы намерены вернуть историческое имя Иркутского «политеха» в название университета. Это тоже стратегически важная задача. Работа в этом направлении уже началась.**

**А завершить наш разговор я хочу поздравлением с началом нового учебного года. Желаю всему коллективу иркутских «политеховцев» успехов в учебе и труде, новых идей, открытий и ярких впечатлений!**

## Инженерное образование в ИРНТУ выбирают студенты с высоким баллом ЕГЭ

**В ИРНТУ подвели итоги приемной кампании. Центральная приемная комиссия оценила ее как успешную, отметив значительный рост среднего балла ЕГЭ и увеличение количества заявлений от абитуриентов.**

По информации заместителя ответственного секретаря Дмитрия Кокоурова, за счет федеральных бюджетных ассигнований на обучение в Иркутский технический университет поступили 2468 студентов, магистрантов и аспирантов (очная, очно-заочная и заочная формы). Для получения среднего профессионального образования на бюджетную основу на базе девяти классов поступили 263 студента. Отметим, что все они являются гражданами РФ или соотечественниками, проживающими в странах ближнего зарубежья.

Более тысячи человек, заключивших договоры об оказании платных образовательных услуг, выбрали очную форму обучения.

Количество желающих поступить в ИРНТУ ежегодно растет. Так, если в прошлом году приемная комиссия приняла 10 тысяч заявлений, то на этот раз – свыше 15 тысяч.

Основным показателем успеха этой приемной кампании можно считать увеличение числа абитуриентов с высоким баллом ЕГЭ. Результаты среднего балла ЕГЭ по сравнению с предыдущим годом выросли с 65,6 до 67,6. Это говорит о том, что инженерные профессии выбирают ребята с наиболее сильной подготовкой по основным предметам, и подчеркивает возросший интерес школьников к учебе.

Среди абитуриентов были восемь человек, которые набрали на экзамене 100 баллов по русскому языку. Они поступили в следующие институты ИРНТУ: авиамашиностроения и транспорта, высоких технологий, а также недропользования. Необходимо отметить и самые высокие суммарные результаты. Например, по направлению «Самолето- и вертолетостроение» эта цифра составила 270 баллов, а по профилю «Информацион-



ные системы и технологии» – 283 балла, – сообщил Дмитрий Кокоуров.

Изменился и минимальный проходной балл. Так, если в 2017 году список бюджетников завершал абитуриент, имеющий 148 баллов, то в этом году минимальный проходной балл увеличился до 160.

Средний конкурс по университету составил семь человек на место. Наиболее популярными оказались направления «Самолето- и вертолетостроение», «Градостроительство», «Строительство уникальных зданий и сооружений», «Информационные системы и технологии», «Информатика и вычислительная техника». Конкурс на эти направления – до 12 человек на место.

Отличительная черта минувшей приемной кампании – широкая география абитуриентов. По традиции, в «политех» поступают вчерашние школьники из Бурятии, Тывы, Якутии, Забайкальского края.

В этом году на магистратуре Иркутского «политеха» остановили свой выбор молодые люди, ранее окончившие престижные учебные заведения Москвы, Санкт-Петербурга и других городов центральной части России.

Приемная кампания оказалась успешной и для факультета среднего профессионального образования (СПО). В этом году зачисление в Машиностроительный колледж и Геологоразведочный техникум проходило по 10 специализациям. Ребята поступали на основании среднего балла аттестата, который оказался выше, чем в предыдущие годы. Конкурс составил четыре человека на место.

Прием документов для обучения по заочной форме на основании договоров платных образовательных услуг Центральная приемная комиссия ИРНТУ ведет до 29 ноября.

## ПЕРСПЕКТИВА

### Росмолодежь одобрила проекты ИРНТУ на 5 млн рублей

**Иркутский технический университет выиграл 4 млн 950 тысяч рублей по итогам Всероссийского конкурса молодежных проектов среди вузов. Финансовую поддержку от Росмолодежи получают авторы шести инициатив, которые «политеховцам» предстоит реализовать до конца 2018 года.**

Конкуренция была серьезной – в адрес оргкомитета поступило 2523 заявки от 380 вузов. Победителями конкурса признаны 1068 проектов. Общий размер грантового фонда – 4,5 млрд рублей.

Самый крупный грант, который удалось выиграть ИРНТУ, составляет 1,5 млн рублей. Эти средства необходимы для проведения V Всероссийского студенческого гражданско-патриотического форума «Россия – наш дом». Не менее интересен проект «Лагерь молодежных команд из стран

Азии «Baikal Global Start up Forum» (800 тыс. рублей), который состоится в конце 2018 года для 40 студентов и молодых ученых из России, Южной Кореи, Китая. Итогом работы лагеря должны стать технологические решения, инновационные продукты, которые предстоит внедрить промышленным партнерам.

Кроме того, «политеховцы» получат два гранта на реализацию инициатив, связанных с обустройством комфортной городской среды, созданием малых архитектурных форм,

арт-объектов. Росмолодежь одобрила Межрегиональный форум СФО «Городские реновации» (1 млн рублей) и фестиваль «Архбухта» (450 тыс. рублей).

Организаторы конкурса профессионального мастерства студенческих отрядов Иркутской области «ТРУД КРУТ» могут рассчитывать на 400 тыс. рублей. Грант на сумму 800 тыс. рублей получит Центр культурно-массовой и воспитательной работы на проведение Всероссийского фестиваля «Товарищ песня».

## Рейтинговую стипендию получают 353 студента

**В первом семестре 2017-18 учебного года повышенную государственную академическую стипендию (рейтинговую) будут получать 353 студента ИРНТУ. Размер стипендии составляет 10 тысяч рублей.**

Списки претендентов формируются по пяти направлениям. Комиссия оценивает особые достижения студентов в культурно-творческой (64 победителя), научно-исследовательской (88), спортивной (64), общественной (67) и учебной (70) деятельности. Обязательным условием получения рейтинговой стипендии является учеба на «хорошо» и «отлично».

Отметим, что тройку лидеров рейтинга по направлению «Научно-исследовательская деятельность» заняли представители Института высоких технологий Татьяна Андреевская (171, 33 балла), Николай Шипицин (150) и Константин Бушуев (141).

Общественное направление рейтинга с результатом 464 балла возглавил четверокурсник специальности «Инфокоммуникационные технологии и системы связи» Института высоких технологий Степан Шляпин. В этом году студент получил грантовую поддержку Росмолодежи в размере 100 тысяч рублей на реализацию проекта «Экологическая тропа «Белый камень».

## Серебряный кубок «Metal Cup»

**Студенты кафедры металлургии цветных металлов ИРНТУ завоевали серебряный кубок «Metal Cup». Чемпионат проходил в рамках XII Международного форума «Территория инновационной молодежи (ТИМ) «Бирюса-2018». Мероприятие состоялось в Красноярском крае 11-17 июля. Первое место в турнире заняла команда из Владикавказа. Тройку лидеров замкнули красноярцы.**

На смене «Молодые профессионалы» в команду ИРНТУ «Крылья Сибири» вошли третьекурсы Константин Бушуев, Олег Логинов, а также четверокурсники Яна Копылова, Ольга Гудкова, Артем Тимофеев и Денис Калентеев. В качестве эксперта площадки выступил доцент Андрей Тютрин.

Студентам предложили решить металлургические инженерно-техни-



ческие кейсы. Участникам необходимо было повысить экономическую эффективность промышленности своего региона. Иркутяне остановили свой

выбор на строительстве аффинажного завода в Приангарье.

Молодые профессионалы встретились с министром науки и высшего об-

разования РФ Михаилом Котюковым и директором Инжинирингового центра прототипирования «Кинетика» Владимиром Пирожковым.

## «РобоКросс»

**Команда Иркутского национального исследовательского технического университета стала бронзовым призером IX полевых испытаний беспилотных систем «РобоКросс-2018» в категории «UNIOR RACE». Конкурс среди 19 студенческих объединений состоялся 9-12 июля на полигоне автозавода «ГАЗ» в Нижнем Новгороде.**



Команда ИРНТУ впервые принимала участие в форуме. В номинации «UNIOR RACE» за победу сражались представители шести вузов. Как рассказали студенты Института авиамашиностроения и транспорта Виктор Винокуров и Сергей Карбаинов, была смоделирована ситуация, в которой беспилотный автомобиль в автономном режиме должен был пройти трассу с препятствиями. Конкурсантам предлагалось выполнить сложные маневры. Иркутским «политеховцам» удалось запрограммировать сонары, ультразвуковые датчики, за счет чего машина безошибочно определяла расстояние до ближайшего объекта.

Студенты планируют создать команду из программистов и механиков, найти финансирование, чтобы приобрести необходимые детали для модернизации своего робомобиля.

## Артем Рычков – победитель Go Green in the City

Артем Рычков, окончивший ИРНТУ в 2018 году, вошел в число победителей кейс-чемпионата в области энергосбережения и повышения энергоэффективности Go Green in the City.



Организатор мероприятия - французская компания Schneider Electric. Впервые за восьмилетнюю историю международного конкурса кейс-чемпионат провели среди молодых ученых, студентов и выпускников российских вузов. В адрес оргкомитета поступило свыше 160 заявок.

Команда выпускника ИРНТУ Артема Рычкова и студента ИГУ Андрея Сухарева вошла в состав семи коллективов, которым предложили участвовать в дистанционной презентации разработок. По итогам защиты Артема и Андрея признали победителями в номинации «Потенциальный startup». Молодые авторы получили предложение реализовать проект с менторской поддержкой сотрудников Schneider Electric.

Артем Рычков является менеджером проекта «Определение места повреждения линии электропередачи (ЛЭП)», ориентированного на электросетевые компании. Инициатор идеи - аспирант Института энергетики ИРНТУ Эдуард Пленков, разработавший под руководством профессора Александра Висящева программный комплекс по выявлению мест возникновения аварий на ЛЭП. Изобретение подтверждено двумя патентами.

## «Зодчество в Сибири – 2018»

Представители Института архитектуры, строительства и дизайна ИРНТУ стали призерами смотра-конкурса XVIII Межрегионального фестиваля «Зодчество в Сибири». Мероприятие состоялось 18-22 июля в Барнауле. Более 200 молодых авторов представили 110 работ.

Выпускник ИРНТУ, руководитель Клуба Молодых Архитекторов Роман Малинович награжден специальным призом Союза архитекторов РФ за организацию Всероссийского фестиваля «АрхБухта». Диплом за участие в разработке делового центра «Екатеринбург-Сити» получила Алина Бадула, окончившая вуз в 2016 году. Благодарственную грамоту митрополита Барнаульского и Алтайского организаторы вручили авторскому коллективу ИРНТУ в лице Елизаветы Шведовой, Валерии Соловьевой, Алины Петровой и Зиле Низамутдиновой за проект, посвященный Князе-Владимирскому храму в Иркутске.

Дипломом второй степени в номинации «Градостроительные ансамбли и комплексы» награжден коллектив компании «Перспектива+», в состав которого вошел аспирант-архитектор



Валерия Казакова

«политеха» Евгений Чупарин. Третье место в номинации «Здания жилые многоквартирные» с проектом «Жилой комплекс «Красная площадь» занял авторский коллектив с участием Алины Бадула.

Выпускница магистратуры направления «Архитектура устойчивой среды обитания» Валерия Казакова приняла участие в фестивале в составе команды «Сибирская лаборатория урбанистики». Вместе с ней работали Анастасия Репина, Дарья Кремлева и Полина Заславская, также получившие путевку в профессию в «политехе». Авторский коллектив подает заявки на смотр-конкурс уже несколько лет подряд. В этом году на суд жюри архитекторы представили три интересных идеи в разделах «Проекты» и «Постройки». Все предложения отмечены призовыми местами.

## Проект «АрхДвижение» выиграл грант форума «Таврида»

Проект студентов и выпускников Института архитектуры, строительства и дизайна ИРНТУ «АрхДвижение» выиграл грант в размере 100 тысяч рублей на Всероссийском молодежном образовательном форуме «Таврида-2018».

Роман Малинович, Анна Лекомцева, Анастасия Жмыхова и Елена Пашкова приняли участие в работе смены «Стрит-Арт», которая была организована в Крыму 24-30 июля.

Роман Малинович в 2017 году совместно с Анастасией Жмыховой презентовал экспертной комиссии фестиваль «АрхБухта». Проект, направленный на создание малых архитектурных форм и арт-объектов уже более 10 лет проводится на побережье Байкала. В этом сезоне Роман приехал на «Тавриду» с новой идеей. «АрхДвижение» представляет собой серию творческих мероприятий.



## Привет из Сочи!

**В Сочи бесплатно отдохнули 60 студентов. Иркутских «политеховцев» гостеприимно принял отель Riders Lodge в Горной Олимпийской деревне.**

Администрация университета оплатила проживание в гостинице и трехразовое питание. В этом году на юг поехали чемпионы конкурса «Золотой список» - команда Института архитектуры, строительства и дизайна.

Студенты посетили автофестиваль Grounded Event, побывали в Абхазии, а на обратном маршруте заехали в Санкт-Петербург и Москву.



## КУЛЬТУРА

### «Барабаны мира-2018»

**Руководитель студии этнической перкуссии «Этнобит» Центра культурно-массовой и воспитательной работы ИРНТУ Наталья Власевская провела серию мастер-классов на XV Международном фестивале «Барабаны мира-2018». Занятия были посвящены игре в японской технике – тайко. Мероприятие состоялось при поддержке Фонда президентских грантов 29 июня – 1 июля в Тольятти (Самарская область). В этом году музыкальная площадка объединила около пяти тысяч участников.**



Программа фестиваля включала барабанное шествие, церемонию мира, джемсейшены, танцевальные мастер-классы и этно-ярмарку. На площадке творческого форума впервые прошла «Музыкальная мастерская здоровья».

- Мы посещаем фестиваль «Барабаны мира» уже пять лет и каждый раз открываем для себя что-то новое. Я впервые выступала в статусе преподавателя. Мне предложили провести уроки игры на японских барабанах. Организаторы обеспечили инструментами, приготовили специальные палки - «бачи». Для меня это был необычный опыт, так как за четыре дня с учениками было разучено столько же материала, сколько со студентами мы осваиваем в течение учебного года, - рассказала Наталья Власевская.

### «Пой, friend!» покори чешских слушателей

**Народный вокальный ансамбль «Пой, friend!» Центра культурно-массовой и воспитательной работы ИРНТУ стал серебряным призером XXV Международного фестиваля академических хоров «IFAS». Музыкальный форум состоялся 4-9 июля в чешском городе Пардубице. Творческие номера на конкурсе представили десять любительских коллективов из России, Польши и Чехии.**

Коллектив университета участвовал в номинациях «Фольклор» и «Джаз, поп, спиричуэл, госпель». На суд экспертной комиссии вокалисты представили семь лучших номеров из своего репертуара, покори зрителей разнообразной программой, интересными костюмами.

«Пой, friend!» выступил с концертами в пригородах Пардубицы – в Лазне Богданеч и католическом соборе городка Ческа-Скалица.

Отметим, что коллектив ИРНТУ участвовал в фестивале «IFAS» во второй раз. В 2006 году студенты-вокалисты также стали серебряными призерами.



## Тайский бокс



**Студент Института недропользования Алексей Федотов выиграл Чемпионат мира по тайскому боксу.**

Студенческие соревнования среди 100 сильнейших бойцов из 38 государств проходили в июле в Паттайе (Таиланд). Иркутский «политеховец» выступал в весовой категории до 75 килограммов. В этом весе за высокую награду боролись еще семь спортсменов. Алексей удостоился золотой медали и специального приза Fair Play («честная игра»). В общекомандном зачете сборная команда студентов России заняла второе место. «Золото» завоевали хозяева турнира, замкнули тройку лидеров спортсмены из Республики Беларусь.



## Легкая атлетика

**Выпускник Института высоких технологий ИРНТУ Эдгар Репин - бронзовый призер Чемпионата РФ по легкой атлетике.**

Спортивные состязания состоялись 19-22 июля на Центральном стадионе Казани. За звание сильнейших боролись более тысячи легкоатлетов из 76 регионов страны. Эдгар

завоевал серебряную медаль в эстафете 4x400, где выступал вместе с Вадимом Резвых, Ильей и Владимиром Красновыми. «Золото» у сборной Санкт-Петербурга, серебряная медаль досталась тюменцам.

**Спортсмены ИРНТУ завоевали четыре медали XV Всероссийского турнира «Мемориал иркутских легкоатлетов», который был организован 4-5 августа на университетском стадионе.**

Участниками турнира стали более 160 спортсменов. Иркутский «политех» представили три легкоатлета. Первое место на дистанции 400 метров занял выпускник Института высоких технологий Эдгар Репин. Спортсмен выполнил норматив мастера спорта. «Серебро» и «бронзу» в беге на 800 и 400 метров завоевала магистрантка Александра Лескова. Бронзовая медаль на дистанции 1500 метров у студента второго курса Института архитектуры, строительства и дизайна Никиты Валюхова.



## ЛИЧНОСТЬ В ИСТОРИИ «ПОЛИТЕХА»

### Светлой памяти Нагаева Владимира Васильевича

В этом году ушел из жизни Нагаев Владимир Васильевич, проработавший в Иркутском «политехе», включая учебу, свыше пятидесяти лет. Он прошел долгий трудовой путь от старшего преподавателя до первого проректора.

Работа для Владимира Васильевича всегда была радостью. Он трудился с большой ответственностью, проявлял высокое профессиональное мастерство. Это отмечалось на занятиях со студентами, в руководстве подразделениями университета, в научной и методической деятельности.

Многие сотрудники, преподаватели и бывшие студенты университе-

та помнят Владимира Васильевича тактичным, выдержанным, способным решать любые задачи. Особенно это проявилось в 90-е годы. Тогда в вузе ни разу не задержали выдачу стипендий и заработных плат, ни один сотрудник не был уволен. Иркутский «политех» продолжал развиваться: ремонтировались и оснащались учебные аудитории, проводилась компьютеризация подразделений, преобразился холл.

Владимир Васильевич запомнился коллегами целеустремленным, высококвалифицированным и горячо любящим свой вуз. Его имя очень значимо для истории Иркутского технического университета. «Политех»

гордится, что здесь работал такой мудрый, талантливый и светлый человек.

Дорогие друзья и все знавшие Владимира Васильевича Нагаева, обращаемся к вам с благодарностью за моральную и материальную поддержку и большую помощь в организации похорон.

Особая благодарность администрации университета, преподавателям и сотрудникам кафедры технологии и оборудования машиностроительных производств, коллективу первого отдела, работникам комбината питания. Низкий всем поклон.

**Жена, дети, внуки**

#### Зеркало.ИРНТУ

распространяется бесплатно

#### Учредитель:

Иркутский национальный исследовательский технический университет

#### Адрес редакции, издателя, типографии:

664047, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83, ИРНТУ, корпус В, тел.: 40-58-63, сайт: www.istu.edu  
Газета отпечатана в издательстве ИРНТУ.  
Зак.357 Б, тираж 300 экз.

Номер подготовлен  
пресс-службой ИРНТУ

Редактор: Н. В. Курганская  
Фото: пресс-службы ИРНТУ